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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA 
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR 
EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, COM A 
PRESENÇA DA SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA 
SONIA LOPES VICTOR, E DOS CONSELHEIROS MARCOS 
TADEU D’AZEREDO ORLANDO, HELDER MAUAD, HÉLIO 
ZANQUETTO FILHO, LARISSA FABRICIO ZANIN, LORENZO 
AUGUSTO RUSCHI E LUCHI, LOUISIANE DE CARVALHO 
NUNES, LUCIANA FERRARI DE OLIVEIRA FIOROT, LUIZ 
ANTÔNIO FÁVERO FILHO, ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO, TAIS CRISTINA BASTOS SOARES, ANTONIO 
CARLOS MORAES, JOSIANA BINDA, RONEY PIGNATON DA 
SILVA, GLAUCIA RODRIGUES DE ABREU (REPRESENTANDO O 
SUPERINTENDENTE DO HUCAM, PROFESSOR LAURO 
MONTEIRO VASCONCELLOS FILHO), MAURÍCIO ABDALLA 
GUERRIERI, WALCKIRIA GARCIA ROMERO SIPOLATTI, 
DANIEL CAMPOS POMPERMAYER, GUSTAVO TEIXEIRA 
CARDOSO E RENATA CRISTINA CORREIA DA SILVA AMORIM.  
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
ANTERIOR, PROFESSOR PAULO SERGIO DE PAULA VARGAS, 
E OS CONSELHEIROS REGINALDO CÉLIO SOBRINHO, 
CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ E GILDA CARDOSO DE 
ARAÚJO. AUSENTES OS CONSELHEIROS PEDRO HENRIQUE 
PEREIRA DE ALCÂNTARA, JOÃO HENRIQUE DE MORAES 
NETO, RAY NUNES, ANDRÉ LUIS CARVALHO NOGUEIRA E 
YASMIN DE ANDRADE REIS. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 8ª Sessão Ordinária 
do Conselho Universitário, informando que ela estava sendo gravada e transmitida no canal do 
YouTube “Conselhos Superiores da Ufes”. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. 
COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, com a palavra, informou que participará de um encontro 
regional com o Presidente da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência – SBPC, Professor 
Renato Janine Ribeiro, no âmbito de um encontro cujo tema é “Oceano e Clima”, agendado para os 
dias 16 e 17 de fevereiro de 2025, com a presença do Secretário Estadual de Educação, Professor 
Vitor de Angelo, assim como de representantes da Federação das Indústrias do Espírito Santo – 
Findes e do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Espírito Santo – Crea, além de colegas 
da própria Universidade. A Conselheira Josiana Binda, com a palavra, fez uma comunicação sobre o 
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Processo nº 23068.002366/2018-21, em nome de Edenize Ponzo Peres, que informou ao Conselho 
Universitário, por meio da Secretaria de Órgãos Colegiados Superiores – Socs, que recebeu decisão 
judicial favorável, devendo as peças 68 e 69 do processo, conforme orientação do Procurador 
Federal, ser enviadas a este Conselho para análise em segunda instância. Em seguida, a conselheira 
convidou todos os presentes para as comemorações da Semana do Servidor, descrevendo sua 
programação, que conta, nos quatro campi, com o envolvimento da comunidade, a qual teve a 
oportunidade de expressar, mediante enquete, os seus interesses na programação, cujas atividades 
foram ofertadas por pessoas da própria Universidade. Entre as atrações figuram uma oficina de 
produção de cerveja artesanal, outra de jogos de tabuleiro com um colega da Superintendência de 
Tecnologia de Informação – STI, outra ainda de Biodança na Associação dos Docentes da Ufes – 
Adufes, assim como de cuidados com a saúde ministrada por professoras da Enfermagem. A 
conselheira terminou sua fala manifestando seu desejo de vida longa aos servidores da Ufes. O 
Conselheiro Daniel Campos Pompermayer, com a palavra, comentou a construção que o Grupo de 
Trabalho de Saberes e Competências vem elaborando nessa área, e fez um convite a todos os 
colegas para que participem da construção desse instrumento que valoriza seus saberes e 
competências, no sentido de definir a pontuação para cada nível, além dos saberes que contam 
pontos. As reuniões são feitas às sextas-feiras às 9 horas pelo Meet, cujo link é disponibilizado no 
sítio eletrônico do Sindicato dos Trabalhadores da Ufes – Sintufes. Em seguida, o conselheiro 
lamentou o ocorrido no dia 6 de novembro último, quando o Supremo Tribunal Federal trouxe de 
volta à discussão a emenda federal que põe fim ao Regime Jurídico Único – RJU, devendo esse 
momento ser motivo de reflexão para os servidores públicos e para a universidade pública. O 
Conselheiro Luiz Antônio Fávero Filho, com a palavra, em nome do Conselho Departamental do 
Centro Universitário Norte do Espírito Santo – Ceunes, comunicou a recente reunião desse centro 
departamental para tratar da recente pactuação do contrato referente à concessão da BR-101, que, 
infelizmente, esqueceu o trecho norte do estado no seu projeto de duplicação, prevendo a 
duplicação somente até Linhares, solicitando o conselheiro que o Conselho Universitário veicule 
uma nota de repúdio em relação ao fato, a ser encaminhada pelo conselheiro. A Conselheira Larissa 
Fabricio Zanim, com a palavra, agradeceu à Administração Central, em especial ao Superintendente 
de Infraestrutura Alessandro Mattedi, pelo apoio prestado na reforma do telhado do Cemuni 3, no 
Centro de Artes, tendo a desenvoltura do superintendente e sua equipe feito durar uma semana um 
serviço que, de outra maneira, poderia ter levado vinte dias. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, 
com a palavra, relatou que os Restaurantes Universitários, depois de um período conturbado, têm 
recebido elogios da Ouvidoria. O conselheiro reconheceu a necessidade de avançar mais, com os 
diálogos com a Pró-Reitoria de Administração tendo progredido no sentido de tornar os RUs mais 
dinâmicos e comunicativos, assim como no que tange à sua climatização, para a qual já há estudos 
feitos, principalmente no campus de Alegre. A Pró-Reitoria de Políticas Afirmativas e Assistência 
Estudantil – Propaes, disse o conselheiro, tem dialogado com representantes da Universidade de São 
Carlos, que tem o melhor sistema de funcionamento de restaurantes universitários do País, podendo 
a Ufes adotar um modelo parecido. O conselheiro também informou que no dia 6 de novembro 
último foi encerrado o período de inscrição de estudantes assistidos, constatando a Propaes a 
possibilidade de aumentar em 600 o número desses estudantes, que passarão de 3.800 a 4.200 
alunos nessa categoria, recebendo um auxílio ainda superior ao patamar mínimo. O conselheiro 
manifestou sua expectativa de um quadro ainda melhor para 2025, já que a Lei nº 14.914, aprovada 



 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO 
 
em julho deste ano, aponta para um avanço da assistência estudantil, além da inclusão dessa 
assistência no Fundo Social, com recursos oriundos da exploração do pré-sal. O conselheiro pediu o 
apoio da Comissão de Orçamento e Finanças – COF no sentido de mudar as resoluções sobre a 
assistência estudantil, atualmente muito inflexíveis, de tal modo que não permitem aos técnicos da 
Propaes avançarem nas mudanças e nas discussões necessárias. A Conselheira Sonia Lopes Victor, 
com a palavra, relatou seu retorno do campus de Alegre, onde participou do II Seminário de 
Educação Especial, com professores profundamente envolvidos com a questão da inclusão 
acadêmica dos estudantes com deficiência, discutindo também questões administrativas e ligadas ao 
ensino. A conselheira parabenizou esse grupo pelo envolvimento tão direto e profundo com tais 
questões. O Senhor Presidente, com a palavra, comentou a festa de posse iminente da Conselheira 
Tais Cristina Bastos Soares como diretora do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde – CCENS, 
já garantindo sua presença. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: Não houve. EXCLUSÕES: A Conselheira 
Larissa Fabricio Zanim, com a palavra, solicitou a exclusão do ponto 04.06, dado que o requerente 
desistiu do pleito. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. INVERSÕES DE PAUTA: 
Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. DOC. AVULSO Nº 23068.046690/2024-40 – AUDITORIA 
INTERNA – Prorrogação da designação da Chefa de Auditoria desta Universidade, Contadora Crisley 
do Carmo Dalto,  por mais 365 dias a partir de 23/1/2025,  com base na § 1º, art. 9º, da Portaria nº 
2.737/2017 da Controladoria-Geral da União -CGU. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura 
do documento de solicitação de prorrogação por um ano de designação da chefa da Auditoria. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM 
BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.02. PROC. DIGITAL Nº 23068.087702/2018-48 – PRÓ-
REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS – PROGEP – Homologação do ad referendum do Presidente deste 
Conselho que aprovou proposta de Resolução que regulamenta na Universidade Federal do Espírito 
Santo – Ufes o Programa de Gestão e Desempenho – PGD. A relatora, Conselheira Larissa Fabricio 
Zanin, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
esclarecendo os pontos alterados em relação à Resolução anterior. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E DOIS BARRA DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 04.03. PROC. DIGITAL Nº 23068.014506/2021-50 – ILDA CHAGAS –
 Recurso/Pensão (RESTRITO – LGPD). A Conselheira Josiana Brinda, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer de pedido de vista, que reforça e complementa o parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, favorável à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
04.04. PROC. DIGITAL Nº 23068.033621/2021-23 – MAROUN SIMÃO PADILHA   – Recurso 
Administrativo (RESTRITO – LGPD). O Conselheiro Daniel Campos Pompermayer, com a palavra, 
informou que o seu pedido de vista está em concordância como o parecer da Comissão de 
Legislação e Normas. A Conselheira Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 04.05. PROC. DIGITAL Nº 23068.018625/2012-91 – ALDO REZENDE – Recurso 
Administrativo (RESTRITO – LGPD). O Conselheiro Daniel Campos Pompermayer, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer de pedido de vista, favorável ao recurso. O Conselheiro Luiz Antônio Fávero 
Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, ex-Conselheiro Otávio Guimarães Tavares da 
Silva, e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à aprovação do referido recurso. 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/5149480/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2483061/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3644739/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3762999/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/1037158/
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Durante a discussão desse processo, às 17 horas e 30 minutos, o Senhor Presidente, com a palavra, 
propôs a prorrogação da sessão por meia hora, aprovada por unanimidade. Em discussão, o parecer 
do Conselheiro Daniel Campos Pompermayer foi aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO SESSENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.06. DOC. 
AVULSO Nº 23068.029342/2024-16 – COORDENAÇÃO DE PROCEDIMENTOS DISCIPLINARES – CPD –
Alteração da Resolução CUn/Ufes/ nº 3, de 28 de março de 2018, do Conselho Universitário/Ufes. A 
relatora, Conselheira Luciana Ferrari de Oliveira Fiorot, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à aprovação da referida alteração. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CENTO E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Sem mais a tratar, o Senhor 
Presidente, com a palavra, encerrou a sessão às 18 horas e 27 minutos. Do que era para constar, eu, 
Gisele Brotto Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.  
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